
1 
 

 

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

          ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΛΙΑΚΟΥΛΗ 

                                                                           Βουλευτής Ν. Λάρισας 

 
                       Αθήνα, 29 Ιανουαρίου 2026 

                                                              ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς: 

Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων Κωνσταντίνο Τσιάρα. 

 

ΘΕΜΑ: «Επισφαλής η βιωσιμότητα των ελληνικών σφαγείων εξαιτίας της συνεχούς 

αύξησης των κρουσμάτων της ευλογιάς των αιγοπροβάτων».  

κ. Υπουργέ, 

Αποτελεί αδιαμφισβήτητη πραγματικότητα ότι ο κλάδος της ελληνικής κτηνοτροφίας 

έχει δεχθεί ανεπανόρθωτο πλήγμα εξαιτίας της συνεχούς εξάπλωσης της ευλογιάς των 

αιγοπροβάτων, η οποία έχει επιφέρει τη θανάτωσή χιλιάδων ζώων στην ελληνική 

επικράτεια, οδηγώντας τους κτηνοτρόφους μας σε απόγνωση. 

Εκτός όμως από τους κτηνοτρόφους, έχει καταστροφικά πληγεί και η αλυσίδα 

παραγωγής με τα ελληνικά σφαγεία να αντιμετωπίζουν σοβαρό κίνδυνο βιωσιμότητας. 

Η θανάτωση χιλιάδων ζώων στην χώρα, η δραματική μείωση των σφαγών και οι 

απαγορεύσεις μετακινήσεων έχουν οδηγήσει αρκετά από αυτά είτε να υπολειτουργούν 

είτε σε αναστολή λειτουργίας εξαιτίας της αδυναμίας τους να ανταπεξέλθουν στο 

αυξημένο κόστος λειτουργίας και των πάγιων υποχρεώσεων τους (πχ. διατήρηση 

θέσεων εργασίας, δανειακές υποχρεώσεις κτλ). 

Το πρόβλημα εντοπίζεται ιδιαίτερα έντονο στην ήδη πληγείσα από τις πλημμύρες 

Θεσσαλία καθώς οι ιδιοκτήτες σφαγείων της περιοχής διαμαρτύρονται για την τεράστια 

μείωση στη δουλειά τους εξαιτίας του τεράστιου προβλήματος με την ευλογιά που 

ταλανίζει την περιοχή τα τελευταία 2 χρόνια και της παράλληλης μείωσης των βοειδών, 

με αποτέλεσμα να υφίστανται ανεπανόρθωτη οικονομική ζημία χωρίς δική τους 

υπαιτιότητα. 
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Επειδή η ζωονόσος της ευλογιάς συνεχίζει να αφανίζει το ζωικό κεφάλαιο της χώρας 

οδηγώντας σε απόγνωση τους κτηνοτρόφους, γεγονός που η Κυβέρνηση της ΝΔ με 

την αποτυχημένη της αγροτική πολιτική αδυνατεί να ανακόψει. 

Επειδή τα ελληνικά σφαγεία, κλάδος άρρηκτα συνδεδεμένος με την κτηνοτροφία, 

εξαιτίας της δραματικής μείωσης του κύκλου εργασιών τους βρίσκονται πλέον σε 

οριακή κατάσταση.  

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1) Προτίθεσθε να προβείτε άμεσα στη λήψη μέτρων στήριξης της βιωσιμότητας 

των ελληνικών σφαγείων; Και αν ναι ποια είναι αυτά και πότε σκοπεύετε να τα 

λάβετε; 

2) Εξετάζετε την περίπτωση λήψης μέτρων για φορολογικές ελαφρύνσεις, 

ρύθμιση δανειακών υποχρεώσεων και κάλυψης παγίων εξόδων για τη 

διατήρηση θέσεων εργασίας; Και αν ναι ποια είναι αυτά και σε ποιο χρονικό 

πλαίσιο; 

3) Πως σκοπεύετε να διαχειριστείτε τις ελλείψεις κρέατος (ιδιαίτερα το 

αιγοπρόβειο) στην εγχώρια αγορά ως επακόλουθο της τεράστιας απώλειας 

ζωικού κεφαλαίου λόγω της μαζικής θανάτωσης ζώων εξαιτίας της συνεχούς 

εξάπλωσης της ευλογιάς; 

 

                                                Η ερωτώσα βουλευτής 

                                                  Ευαγγελία Λιακούλη 

 




